

## “当神说话时 - 圣诞节爱的故事” (路一 26-38)

对于马利亚而言，婴孩降生这一礼物完全出乎她的意料。她是个年轻的妇女，正在做着日常工作，忽然一个天使对她说话，告诉她，她将成为神的儿子 - 耶稣的母亲。

耶稣藉着马利亚道成肉身、来到世上，这是一份惊奇、出乎意料的礼物，但这份礼物却在祂来到世上之前，被详细解释。令人惊讶的是，马利亚得到了这个礼物。马利亚不仅收到，她也藉着行动（对天使的话语顺服、相信）打开了这份礼物。

当一个人有了头脑的认知，并且过去的经验告诉他/她，这份爱值得相信，他/她会比较容易相信与顺服。马利亚想必非常爱神，相信神的话语（旧约圣经的教导）。可能在孩童的时候，马利亚就被教导申命记六章 5 节的经文（“你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神。”）

让我们看一下马利亚得到人世间最大、最美好礼物（神的儿子 - 耶稣基督）的每个步伐。我相信这些的步伐都可以应用到我们自己身上，在这个欢庆圣诞的时刻。

### 1. 知道神介入到我的生命所带来的喜乐 (v.26-27)

你不是偶然地今天来到这里。神渴望介入到你的生命中，祂藉着圣经的话语对你说话。马利亚仅仅有段简短的交谈，而我们可以从圣经中得到大量神的话语。关键的不是神对我们说话的方式，神会藉着各种方式对我们说话。重要的是，我们是否乐意听、并且愿意顺服祂的话语？

### 2. 知道神与我同所带来的喜乐 (v.28)

生命中最大的喜乐之一，是知道你并不孤单。神已经许久没有说话（旧约与新约之间的 400 多年），因此当马利亚听到神的声音，她非常惊讶、惊慌。

### 3. 知道我很特别所带来的喜乐 (v.29-30)

神总是有祂的缘故，来告诉我们，我们在祂眼中是独一、特殊的。首先，祂会鼓励我们，接着祂会让我们领受更大的赐福。当我们意识到我们在神眼中看为特别，那种心灵上的医治总是会带给我们极大的喜乐，让我们的生命变得更为有意义。

### 4. 知道未来潜力所带来的喜乐 (v.31-33)

当我们信靠神时，现在的我们，都不会是将来的我们。神会在我们的生命中行祂奇妙的事，成就祂的旨意。神在我们每个人的生命中都有祂美好的计划。

### 5. 问问题所带来的喜乐 (v.34)

就如同我们一样，马利亚所见的，她并不知道是什么意思，她想要知道神怎么会使用她这个女子。我们可能会问神：“主啊，我不是完美的，你怎么会使用我呢？我是软弱的人，时常需要帮助。神你一定不会使用我。”

来十一 6：“人非有信，就不能得神的喜悦；因为到神面前来的人，必须信有神，且信祂赏赐那寻求祂的人。”

### 6. 圣灵所带来的喜乐 (v.35)

耶稣被称为“神的儿子”，是因为祂的身份、地位。圣灵临到、浇灌在马利亚身上，使她怀孕。圣灵今日也做同样的事，我们成为神的儿女都藉着圣灵的工作。这就是为什么耶稣在约翰福音三章 3 节说：“你们必须重生”。

### 7. 神的赐福临到他人所带来的喜乐 (v.36)

马利亚看到，神大能、奇妙的赐福临到她的亲戚伊利莎白身上。伊利莎白已经年来，是不能生育的，但现在却有孕在身。当我们看到神在他人身上做奇妙工作时，我们没有理由去怀疑神会在我们生命中行同样的事。约十 10：“我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。”

### 8. 信靠神应许所带来的喜乐 (v.37)

马利亚听到从神而来的应许，以致她能够顺服神的要求。“出于神的话，没有一句不带能力的。”我们也有同样的应许，包括更多的应许在圣经中。神总是守约，我们确信地跟从祂，是多么喜乐的事情。箴三 5：“你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明。”

### **9. 对神说“是”所带来的喜乐 (v.38)**

神在马利亚面前放下一份惊奇的礼物，这份礼物需要被打开。如同我们所知，在这份奇妙的礼物被拆前，里面的内容及条件已被解释。但仍需马利亚对神说“是”。我们今天会对神说什么？